

市分类办

多举措推进垃圾分类工作走深走实

□记者 李瑞才 通讯员 王雨 文/图

本报讯 为进一步强化居民环保意识和垃圾分类能力,11月15日上午,周口市生活垃圾分类办公室(简称市分类办)联合蛙小二再生资源公司和淮河路街道在格林绿色港湾小区广场开展垃圾分类宣传活动,倡导居民自觉进行垃圾分类,促进再生资源回收利用。

活动现场,市分类办工作人员向小区居民发放了关于垃圾分类的宣传单,介绍垃圾分类的重要意义和分类方法。为增添趣味性,活动增加了“幸运大转盘”和套圈游戏环节,不仅让居民获得奖品,还提高了他们参与活动的积极性。

此次垃圾分类宣传活动得到了居民的积极响应。大家纷纷表示,参加这样的活动不仅掌握了垃圾分类知识,还增强了环保意识。

市分类办工作人员表示,下一步,他们将加大垃圾分类宣传力度,通过开展多种形式的活动,让更多的居民了解和参与垃圾分类工作,共同营造干净整洁的生活环境,推进垃圾分类工作走深走实。



垃圾分类活动现场。

10个示范小区 实现垃圾精准投放

□记者 李瑞才 通讯员 雪威

本报讯 自我市中心城区生活垃圾分类工作开展以来,淮阳区紧跟目标任务,加大对生活垃圾分类工作的宣传力度,确保垃圾分类工作扎实高效推进。

“我们在全区首批选定10个小区作为示范小区,组建服务队,以志愿者为主要力量,常态化开展垃圾分类示范创建活动。”淮阳区生活垃圾分类办公室工作人员介绍,他们在10个示范小区建设垃圾分类投放站点,完善遮雨、照明、洗手等功能设施,同时成立10支垃圾分拣志愿服务队,培训垃圾分拣志愿者,对小区生活垃圾投放情况、混装混运情况进行监督,提升小区生活垃圾投放精准度。

推进垃圾分类 共建美好生活

市民体验马术乐趣



11月13日,一名游客在中心城区一家马术俱乐部学习马术。近期,马术运动受到市民追捧,人们亲身体验奔驰的自由与激情,一展风采。记者 刘俊涛 摄

书香周口 共创共享

秦海莲:以书为伴 点亮心灵

□记者 杜营营

在喧嚣尘世的一隅,总有一盏灯,为心灵点亮静谧的港湾。在这盏灯下,周口市图书馆全民阅读推广人秦海莲以书为伴、以茶会友,将外界的纷扰一一隔绝。秦海莲——川汇区徐庄小学教师,虽步履未能常至远方,却以书为舟,驶向灵魂深处。

秦海莲偏爱文学与历史的厚重,莎士比亚的作品是她的最爱,每读一次,皆有新悟。她不限于文字,更将相关影视作品一一品鉴,与剧中人物同悲共喜,那份共鸣,如同找到了灵魂的镜像,让她在字里行间寻得自我、觅得幸福。她常说:“书中自有黄金屋,更有无可替代的慰藉与满足。”

秦海莲还痴迷于绘画艺术,中野京子的作品,她如数家珍,每读一部,皆是对艺术的一次深情告白。在教育领域,秦海莲亦不辍耕耘,《教育心理学》等专著悄然间重塑了她的教育理念。绘本的世界,她尤为钟爱,从朱自强到彭懿,从郝广才到陈晖,从松居直到佩里·诺德曼,他们的作品秦海莲如饥似渴地阅读吸

收,并将绘本之美,化作教育的甘露,滋润孩子们的心田。

自2018年起,秦海莲为班里的孩子自费选购绘本,认为这是给孩子们最珍贵的礼物。绘本课上,她邀请家长共赏,旨在唤醒家长对阅读的重视。这份坚持,渐渐在家长与孩子们的心中播下了阅读的种子。

为推广阅读,秦海莲不遗余力。暑假期间,她在学校开办绘本阅读课,惠及校内外孩子。她还在喜马拉雅音频分享平台开设阅读课,虽疾病缠身,却从未言弃,每一节都力求完美,只为不负孩子们的期待。

学习,是秦海莲不变的追求。参加儿童阅读指导师、河南省骨干教师培训等,她不断在学习,不断在充实自己,只为将阅读的种子播撒得更广。2022年,秦海莲荣获中图学会阅读推广人证书,这是对她努力的最大肯定。

秦海莲坚信,只要行动起来,阅读的种子定能长成参天大树,为孩子们撑起一片知识的天空。在这条筑梦之旅上,她将继续以书为伴,不负韶华,点亮更多的心灵。

与经典同行 绘人生底色

11月15日下午,由市文化广电和旅游局主办、市图书馆承办、川汇区颍上小学协办的“与经典同行 绘人生底色”周口市图书馆全民阅读联谊共读活动在川汇区颍上小学举行。同学们或谈读书心得,或谈读书对自己的影响,并以“朗读+荐读”的形式诵读了经典书籍。

记者 黄佳 摄

